Soluciones examen agosto 2006

Ejercicio 2

a) La fábrica de productos químicos (empresa A) tiene como estrategia dominante tirar 2 tons/día. La empresa de alquiler de canoas (empresa B) no tiene estrategias dominantes.
El equilibrio de Nash es un par de estrategias (SA,SB) tal que:

SA=tira 2 toneladas por día

SB=alquila 1 canoa por día

El equilibrio de Nash no es eficiente porque la suma de beneficios de las dos empresas es 17, menor al que se podría lograr si  la empresa A tira1 tonelada al día y la empresa B aluila 1 canoa diaria (suma de beneficios=20)

b) Si no hay posibilidades de negociación, la empresa B va a alquilar 2 canoas diarias y la empresa A va a tirar 0 toneladas/día. El resultado no es eficiente, porque la suma de beneficios es 15, menor a otra asignación posible que resultaría en una suma de beneficios de 20.
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d) En la ausencia de negociación, A tira 2 y B alquila 1 canoa diaria
Ejercicio 3
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Las asignaciones óptimas en el sentido de Pareto son aquellas en las que no se puede aumentar la utilidad de A sin reducir la utilidad de B. 

Gráfico 1. Tanto el individuo A como el B tienen funciones de utilidad donde el bien X y el bien Y son complementos perfectos. Esto significa que un aumento en la cantidad de uno de los bienes no le va a reportar mayor utilidad al individuo a no ser que aumente también la cantidad del otro bien. Matemáticamente la función de utilidad se expresa como min{aX,bY}.

La curva de contrato en este caso viene dada por todo el espacio entre la diagonal que parte del origen de A y la diagonal que parte del origen de B. 

Gráfico 2.  Ambos individuos tienen preferencias crecientes solo por el bien X. El bien Y no les reporta utilidad. Para cada nivel de Y, la curva de contrato viene dada por la recta horizontal que une el eje de las abcisas de A con el eje de las abcisas de B. Como cualquier nivel de Y (dentro de la caja) es posible, toda la caja de Edgeworth tiene puntos eficientes en el sentido de Pareto.

Gráfico 3. El individuo A solo tiene preferencias por el bien X y el individuo B solo tiene preferencias por el bien Y. El único punto eficiente en el sentido de Pareto es aquel en que A consume toda la cantidad disponible de X y B consume toda la cantidad disponible de Y. Este punto es el extremo inferior derecho en la caja de Edgeworth.

Gráfico 4. A tiene curvas de indiferencia convexas. Esto significa que prefiere consumir cantidades extremas de uno u otro bien más que combinaciones de esas cantidades. En otras palabras, el consumo tiene rendimientos marginales crecientes.  B tiene una función de utilidad  de sustitutos perfectos. La curva de contrato viene dada por los ejes de ordenada y abcisas del individuo A (es sobre esos ejes donde las curvas de indiferencia de B alcanzan la mayor utilidad, dado una curva de indiferencia de A).
Ejercicio 4 

(a) Valor esperado empresa = 0.5 (5000) + 0.5 (2000) = 1500

Valor esperado de la riqueza = 0.5 (10000) + 0.5 (3000) = 6500

(b) U(x)= x1/2
Isabel es aversa al riesgo porque tiene una función de utilidad cóncava: la riqueza tiene una utilidad marginal decreciente. No es lo mismo para Isabel perder $ 1 que ganar $1 (para ella la desutilidad de perder $1 es mayor que la utilidad de ganar $1).

Si invierte en la panadería, la utilidad esperada de Isabel es:

0.5 (10000)1/2 + 0.5 (3000)1/2= 77.4

Si no invierte en la panadería, su utilidad es 50001/2 = 70.7

Por lo tanto, le conviene invertir

(d) U(5000 + x) = 77.4

5000 + x = 77.4 2
x= 5990.8 – 5000 = 990.8

(f) U(10000 - p) = 77.4
10000 – p = 5990.8  ( p= 4010






